
ПРОТОКОЛ  
наради щодо обговорення питання перенесення дати скасування 

національних стандартів у сферах залізничної техніки, легкої 
промисловості, дорожнього будівництва, а також національних стандартів, 

що не прийняті на основі європейських стандартів, 
стосовно вимог до щебеню 

12 січня 2026 року                                                                                    м. Київ

Головуючий: Панасюк О. В. – заступник директора департаменту технічного 
регулювання – начальник управління стандартизації, аналізу та 
міжнародного співробітництва Мінекономіки.

 
Секретар:       Стежко Г. А. – головний спеціаліст відділу аналізу та політики 

стандартизації управління стандартизації, аналізу та 
міжнародного співробітництва департаменту технічного 
регулювання Мінекономіки. 

Присутні:       Аксьонов С. Ю. – начальник відділу проєктування 
інфраструктурних об'єктів  Агентства відновлення;
Бабенчук Р. М. – начальник управління стандартизації головного 
управління технічного оцінювання та контролю якості озброєння 
та військової техніки Міноборони;
Баранов С. М. – програмний директор ДП "Агенція оборонних 
закупівель" Міноборони;
Безуглий А. О. – директор ДП "НІРІ";
Березовський М. В. – президент Національної асоціації 
дорожників України; 
Васильченко П. В. – начальник відділу контролю якості речового 
майна та пально-мастильних матеріалів ДП "Агенція оборонних 
закупівель" Міноборони;
Власенко В. В. – директор з якості ПрАТ "Харківський 
підшипниковий завод"; 
Волобуєв В. О. –  заступник завідуючого відділом з питань 
реформування та сталого розвитку паливно-енергетичного 
комплексу, завідуючий сектором департаменту з питань розвитку 
паливно-енергетичного комплексу та житлово-комунального 
господарства Секретаріату Кабінету Міністрів України;
Володін В. В. – керівник експертної групи нафтового циклу та 
розвитку ринку нафтопродуктів директорату нафтогазового 
комплексу та розвитку ринків нафти, природного газу та 
нафтопродуктів Міненерго;
Герасьов С. Ю. – головний спеціаліст департаменту з питань 
безпеки та оборони Секретаріату Кабінету Міністрів України;
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Глиняний В. С. – державний експерт експертної групи розвитку 
генеруючих потужностей директорату електроенергетичного 
комплексу та розвитку ринку електричної енергії Міненерго;
Гора М. І. – керівник експертної групи з питань аграрної 
політики, захисту прав споживачів та технічного регулювання 
Секретаріату Кабінету Міністрів України;  
Грідін Ю. В. – начальник відділу матеріальної стандартизації 
управління стандартизації головного управління технічного 
оцінювання та контролю якості озброєння та військової техніки 
Міноборони, голова технічного комітету стандартизації 176 
"Стандартизація озброєння та військової техніки";
Гроза Д. В. – головний спеціаліст експертної групи з питань 
стратегічного планування, науково-технічної політики, 
інформаційно-аналітичного моніторингу та звітності директорату 
стратегічного планування та відновлення Міненерго;
Діброва І. І. – заступник завідуючого відділом з питань 
промисловості та технічного регулювання департаменту з питань 
інфраструктури та технічного регулювання Секретаріату 
Кабінету Міністрів України;
Доільніцин Є. О. – заступник начальника управління 
стандартизації, аналізу та міжнародного співробітництва – 
начальник відділу аналізу та політики стандартизації 
департаменту технічного регулювання Мінекономіки; 
Драна О. В. – начальник відділу контролю якості нафти 
департаменту метрології та контролю якості нафти 
АТ "Укртранснафта";
Іванченко Ж. В. – заступник директора департаменту – начальник 
відділу експлуатації АЕС та технічних нормативів департаменту 
ядерної енергетики та атомної промисловості Міненерго;
Ізовіт Т. Л. – президент-голова правління Асоціації 
"Укрлегпром";
Кійко В. В. – головний фахівець відділу контролю якості 
речового майна та пально-мастильних матеріалів ДП "Агенція 
оборонних закупівель" Міноборони;
Кіпніс Д. В. – директор департаменту забезпечення якості та 
технічного контролю ТОВ "ГК" Автострада";
Коварж М. С. – начальник відділу контролю якості управління 
забезпечення пально-мастильними матеріалами центрального 
управління забезпечення пально-мастильними матеріалами Тилу 
Командування Сил Логістики Збройних Сил України; 
Кочірко Б. Ф. – член науково-технічної ради Міненерго, голова 
технічного комітету стандартизації  38 "Стандартизація продуктів 
нафтопереробки і нафтохімії";
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Кривобок Т. М. – начальник відділу з питань інноваційного 
розвитку Управління цифрового та інноваційного розвитку 
Агентства відновлення;
Кропивницький Р. В. – директор департаменту промислової 
політики Мінекономіки;
Ларченко А. М. – головний технолог ТОВ "СП ЮКОЙЛ";
Лутченко К. М. – начальник 10 хіммотологічного центру 
головного управління державного гарантування якості 
Міноборони;
Мироненко Ю. М. – заступник Міністра оборони України;
Москалець В. Я. – начальник відділу стандартизації філії 
"Науково-дослідний та конструкторсько-технологічний інститут 
залізничного транспорту" АТ "Укрзалізниця";
Набатов Д. О. – директор з досліджень та розробок ТОВ "АЙПІТІ 
ПРОДАКШН";
Наливайко К. В. – начальник управління з питань інтелектуальної 
власності Міноборони;
Олійник Н. І. – виконувач обов'язків генерального директора 
ДП "УкрНДНЦ";
Остапчук О. В. – головний технолог ПрАТ "Едельвіка";
Науменко Ю. В. – заступник директора з розвитку та інновацій – 
начальник управління менеджменту якості департаменту 
інновацій, технічного розвитку та менеджменту якості 
АТ "Укрзалізниця";
Петренко В. О. – заступник директора філії "Науково-дослідний 
та конструкторсько-технологічний інститут залізничного 
транспорту" АТ "Укрзалізниця";
Підгорний Ю. П. – державний експерт експертної групи розвитку 
електромережі директорату електроенергетичного комплексу та 
розвитку ринку електричної енергії Міненерго;
Подольський В. Г. – помічник начальника головного 
управління – начальник юридичної служби головного управління 
забезпечення супроводження життєвого циклу озброєння та 
військової техніки Міноборони;
Подрєзов Р. Ю. – директор з технології  ТОВ "СП ЮКОЙЛ";
Семикін С. І. – головний конструктор ТОВ "Українське 
конструкторсько-технологічне бюро підшипникової 
промисловості", голова технічного комітету стандартизації 180 
"Вальниці кочення";
Сироткіна І. К. – начальник управління контролю якості 
ДП "Агенція оборонних закупівель" Міноборони;
Соколов В. М. – директор Інституту стандартизації 
ДП "УкрНДНЦ"; 
Ткаленко О. О. – начальник відділу контролю якості харчового 
забезпечення ДП "Агенція оборонних закупівель" Міноборони;
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Хілько О. В. – заступник начальника управління правового 
забезпечення регуляторної та соціально-економічної політики, 
технічного регулювання – начальник відділу правового 
забезпечення регуляторної політики та технічного регулювання 
департаменту юридичного забезпечення Мінекономіки;
Чайковська О. Б. – державний експерт експертної групи 
нафтового циклу та розвитку ринку нафтопродуктів директорату 
нафтогазового комплексу та розвитку ринків нафти, природного 
газу та нафтопродуктів Міненерго;
Щелкунов А. В. – заступник генерального директора з наукової 
роботи ДП "УкрНДНЦ";
Юрченко Я. С. – директор департаменту технічного регулювання   
Федерації роботодавців України;
Ярошенко О. П. – виконувач обов'язків директора ДП ДПК 
МАСМА, голова технічного комітету стандартизації 198 "Тверде 
відновлювальне паливо та біопаливо".

                         
СЛУХАЛИ:
Панасюк О. В. повідомив, що метою наради є обговорення питання 

перенесення дати скасування національних стандартів у сферах залізничної 
техніки, легкої промисловості, дорожнього будівництва, а також національних 
стандартів, що не прийняті на основі європейських стандартів, стосовно вимог 
до щебеню.

До участі в нараді запрошено представників Секретаріату Кабінету 
Міністрів України, Мінрозвитку, Міненерго, Міноборони, МОН, Агентства 
відновлення, Федерації роботодавців України, АТ "Укрзалізниця", 
ПрАТ "Харківський підшипниковий завод", Асоціації "Укрлегпром", 
громадської спілки "Національна асоціація дорожників України", технічних 
комітетів стандартизації та ДП "УкрНДНЦ".

Олійник Н. І. повідомила, що робота щодо перегляду застарілих 
національних стандартів, таких, що не відповідають європейським, а також тих, 
що містять посилання на міждержавні стандарти, які скасовані, розпочалася з 
червня 2024 року технічними комітетами стандартизації (далі – ТК). 
Заінтересовані сторони, зокрема центральні органи виконавчої влади були 
поінформовані щодо необхідності актуалізації стандартів. Також до цієї роботи 
були залучені робочі групи, утворені у складі голів ТК. Більшість центральних 
органів виконавчої влади свої пропозиції не надали. 

Мироненко Ю. М. повідомив, що Міноборони зверталося до 
ДП "УкрНДНЦ" з переліком стандартів, які необхідно залишити чинними, та 
запропонував перенести дату скасування національних стандартів за 
визначеним переліком, які є критичними для сектору безпеки та оборони, а 
також стандартів, що можуть використовуватися для цілей забезпечення 
сектору безпеки та оборони.

Доільніцин Є. О. зазначив, що скасовані стандарти умовно поділяються 
на 3 групи:
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міждержавні стандарти (ГОСТ) до 1992 року, які на виконання доручень 
Уряду мали бути скасовані до кінця 2015 року;

ДСТУ ГОСТ, прийняті після 1992 року як національні стандарти 
російською мовою у рамках участі України в Міждержавній раді зі 
стандартизації, метрології та сертифікації відповідно до Угоди про проведення 
узгодженої політики в галузі стандартизації, метрології і сертифікації, з якої 
Україна вийшла відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 
03.05.2022  № 526;

національні стандарти, в яких є послання на міждержавні стандарти 
(ГОСТ), та відповідно до статті 17 Закону України "Про стандартизацію" і 
євроінтеграційні зобов’язання України є конфліктними до національних 
стандартів, що прийняті на основі європейських стандартів, і мають бути 
скасовані. 

Може бути обговорено питання щодо можливості перенесення дати 
скасування стандартів. Національні стандарти, які є конфліктними до 
національних стандартів, що прийняті на основі європейських стандартів, 
мають бути скасовані. 

Запропонував визначити чіткий перелік національних стандартів, що є 
конфліктними до національних стандартів, що прийняті на основі європейських 
стандартів, та національних стандартів, які не є конфліктними до національних 
стандартів, що прийняті на основі європейських стандартів.

Необхідно визначити переліки національних стандартів, які є 
конфліктними до європейських.

Cироткіна І. К. зазначила, що категорично проти скасування стандартів, 
відповідно до яких здійснюється закупівля продукції для збройних сил, 
оскільки це може зашкодити процесу закупівлі, при якому контроль якості 
здійснюється за стандартами, а також ускладнити діяльність в судах та нанести 
збитки державі.   

Бабенчук Р. М. запропонував створити робочу групу для опрацювання 
питання скасування стандартів, зазначив, що ця пропозиція надавалася 
ДП "УкрНДНЦ".

Баранов С. М. запропонував продовжити чинність міждержавних 
стандартів (ГОСТ), зокрема на мастила, до кінця дії воєнного стану для 
недопущення припинення оборонних закупівель. 

Щелкунов А. В. зазначив, що більшість стандартів, які були скасовані, 
містять посилання на нечинні стандарти, які не забезпечують показники 
безпеки, методи випробувань продукції тощо. Оскільки застосування 
стандартів здійснюється на добровільній основі, можна брати показники з 
міждержавних стандартів (ГОСТ) та включати їх до технічної документації та 
стандартів підприємств, не роблячи при цьому посилання безпосередньо на 
національні стандарти. 

У 2022 році дію багатьох скасованих стандартів продовжили на 3 роки, за 
цей час національні стандарти на заміну скасованих не розроблено. 

Протягом останніх років ДП "УкрНДНЦ" не розповсюджує тексти 
російськомовних стандартів, попит на них відсутній. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/997_102
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/997_102
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Кропивницький Р. В. зазначив, що для ринку дуже важливо мати 
нормативні документи, зокрема для здійснення публічних закупівель. 
Підтримує позицію щодо скасування стандартів, водночас вважає за доцільне 
перенести дату скасування критично необхідних для ринку стандартів. Ринок 
має працювати в рамках правового поля. 

Ярошенко О. П. зауважив, що скасовано ГОСТ на оливу, 15 ГОСТ на 
випробування, які є критично важливими стандартами. Звернувся до 
національного органу стандартизації переглянути критично важливі стандарти.  

Кочірко Б. Ф. зауважив, що скасування 28 стандартів на паливо призведе 
до дестабілізації ринку. 

Лутченко К. М. повідомив, що перелік стандартів порівняно з 2015 роком 
зменшився, але національні стандарти стосовно пально-мастильних матеріалів, 
зокрема на танкову оливу, неможливо замінити національними стандартами, 
прийнятими на основі європейських, оскільки на таку продукцію відсутні 
європейські стандарти. ДП "УкрНДНЦ" буде запропоновано здійснити 
переклад російськомовних стандартів. 

Володін В. В. повідомив, що підтримує пропозицію щодо перенесення 
дати скасування стандартів на період дії воєнного стану. Відповідний перелік 
відпрацьовується із заінтересованими  сторонами з метою забезпечення роботи 
без кризових проявів. 

Аксьонов Ю. С. повідомив, що багато об’єктів відновлюється, 
розробляється багато проєктної документації, зокрема за державні кошти, в 
якій є посилання на міждержавні стандарти. Запропонував перенести дату 
скасування стандартів на 3 роки та взяти до уваги надані документи, не 
створювати робочу групу.

Березовський М. В. зазначив, що скасували 92 стандарти в галузі. Проєкти 
розроблено у минулому та позаминулому роках, затверджено проєктну 
документацію. Необхідно завершити проєкти за нормативними документами, 
на які є посилання в проєктній документації.

Ізовіт Т. Л. запропонувала перенести дату скасування стандартів та 
створити робочу групу на базі ДП "УкрНДНЦ" із залученням виробників сфери 
легкої промисловості та розробити алгоритм дій для гармонізації стандартів.

Остапчук О. В. запропонувала перенести на рік дату скасування стандартів 
у сфері швейного виробництва та на тканини. 

Науменко Ю. В. зауважив, що АТ "Укзалізниця" неодноразово зверталося 
до центральних органів виконавчої влади та ДП "УкрНДНЦ" щодо перенесення 
дати скасування національних стандартів у залізничній сфері, а також надавало 
пропозиції, у тому числі до Федерації роботодавців України. 

Юрченко Я. С. зазначила, що Федерація роботодавців України 
неодноразово зверталася до Кабінету Міністрів України, Мінекономіки, 
ДП "УкрНДНЦ" з переліками стандартів, які необхідно скасувати, перенести 
дату скасування, зокрема запропоновано скасувати ті стандарти, що суперечать 
гармонізованим європейським стандартам, та перенести дату скасування 
стандартів, на яких базується оборона та економічна стійкість. Запропонувала 
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створити міжвідомчу робочу групу та розробити чітку дорожню карту, без якої 
неможливе спільне консолідоване рішення.

Васильченко П. В. зауважив, що при закупівлі пально-мастильних 
матеріалів не може бути добровільне застосування стандартів, питання 
перенесення дати скасування стандартів має бути вирішене в найкоротший 
термін. 

Драна О. В. запропонувала долучитися до робочої групи, визначити 
перелік вкрай важливих стандартів, прийняти міжнародні та європейські 
стандарти методом підтвердження.  

Інші учасники наради підтримали пропозицію щодо створення робочої 
групи для опрацювання питання скасування стандартів, визначення 
національних стандартів, що застосовуються для цілей сектору безпеки та 
оборони, є вкрай важливими для забезпечення роботи суб'єктів господарювання 
та економіки.

Мінрозвитку та МОН не надали кандидатури для участі в нараді.
Мінрозвитку повідомило Мінекономіки, що повністю підтримує 

пропозиції, викладені у дорученнях Прем’єр-міністра України 
Свириденко Ю. А. стосовно можливості перенесення дати скасування діючих 
стандартів залежно від існуючого стану підготовки національних стандартів.

УХВАЛИЛИ:
1. Визнати, в цілому, за доцільне перенесення дати скасування 

національних стандартів, що застосовуються для цілей сектору безпеки та 
оборони, у сферах залізничної техніки, легкої промисловості, дорожнього 
будівництва, а також національних стандартів, що не прийняті на основі 
європейських стандартів, стосовно вимог до щебеню. 

2. ДП "УкрНДНЦ" утворити робочу групу за участю представників 
Мінекономіки, Міноборони, Агентства відновлення, ДП "УкрНДНЦ", 
Федерації роботодавців України, АТ "Укрзалізниця" та інших заінтересованих 
сторін з метою опрацювання питання перенесення дати скасування 
національних стандартів, що застосовуються для цілей сектору безпеки та 
оборони, у сферах залізничної техніки, легкої промисловості, дорожнього 
будівництва, а також національних стандартів, що не прийняті на основі 
європейських стандартів, стосовно вимог до щебеню. 

3. В рамках роботи робочої групи визначити вичерпний перелік 
національних стандартів щодо яких необхідно перенести дату скасування, у 
першу чергу стосовно стандартів, що застосовуються для цілей сектору безпеки 
та оборони (за пропозиціями Міноборони).

4. В рамках роботи робочої групи визначити кінцеві строки скасування 
національних стандартів.

Головуючий                                                                                 О. В. ПАНАСЮК

Секретар                                                                                           Г. А. СТЕЖКО


